

## **ЭКСПЕРТНАЯ ОЦЕНКА УПРАЖНЕНИЙ ПО СПОРТИВНОЙ АКРОБАТИКЕ**

**Ильина Е.А., Цайтлер Е.А., Курамшин Р.Я.**

**Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего профессионального образования «Магнитогорский  
государственный технический университет  
им. Г.И. Носова», г. Магнитогорск**

Термин «эксперт» происходит от латинского «*expertus*» (опытный) – носитель специальных, трудно доступных или формализуемых знаний, так называемых глубинных знаний. Одним из способов получения и обработки информации, которая поступает от судей-экспертов, являются методы экспертных оценок. Методы экспертных оценок представляют собой комплекс логических и математико-статистических методов и процедур, направленных на получение от судей-экспертов информации, необходимой для подготовки и выбора рациональных решений. Сущность метода экспертных оценок заключается в проведении экспертами интуитивно-логического анализа проблемы с количественной и качественной оценками суждений и формальной обработкой результатов.

Экспертная оценка упражнений по спортивной акробатике поможет упростить систему судейства и подачу заявок-описаний для участников соревнований. Экспертиза акробатических упражнений и правила оценки для судей проводятся по существующему своду правил – «Международный свод правил по спортивной акробатике с 2008 по 2012 гг.». Упражнения делятся на три вида: балансовое, бросковое и комбинированное. В свою очередь, упражнения состоят из элементов, которые описаны в своде правил. Все заявленные упражнения требуют описания на тарифном листе, предоставляемом судье-эксперту по трудности за сутки до начала соревнований. Программа, состоящая из парных и индивидуальных элементов, включает в себя специальные требования для выполнения упражнений, представленных судье-эксперту, в виде тарифного листа.

Экспертная оценка осуществляется восемью судьями-экспертами: по технике исполнения (три человека); по артистизму (три человека); судья-эксперт по трудности (один человек) и главный арбитр, который обрабатывает результаты судей-экспертов. Экспертная оценка как процесс получения необходимой информации об упражнении по спортивной акробатике считается важнейшим компонентом организации соревнований, позволяющих достичь лучших результатов для ее участников.